



小康梦圆

种出“聚宝棚” 蔬果不愁卖

通讯员 张伟 记者 李欢

聂家坪村位于延川县永坪镇东北方向12公里处，由聂家坪、刘家沟两个自然村组成，永延线横穿而过，地理位置优越，交通便利。走进村子，一座座大棚格外引人注目。

在村民李世平的大棚里，李世平夫妻俩正穿梭于田埂间，一边将高畦填筑实，一边摘去草莓苗上多余的茎叶。“我种植大棚有十几年的时间了。多年来，我对于种草莓比较有经验，草莓产量多、口感好、品质高，在市场上供不应求。现在，我在大棚基地有两座棚，每座棚占地两亩多，分别种植草莓和反季节红籽小瓜，一年下来收入10万元左右不成问题。”

李世平说，现在栽上的草莓，赶在明年1月份就可以上市，而这一切都得益于大棚实行更科学化的管理。以前大棚较低，机械化程度也不高，现在有了政府补助的自动卷帘机、放风机、电动车等设施，只要按动按钮，就能启动整个大棚的滴灌系统和放风系统，自己干活也轻松了许多。

科技化含量更高的大棚的出现，正逐渐改变着聂家坪村老旧的种植方式，也让种植户挺直了腰杆。这些年，依靠大棚种植反季节蔬菜、瓜果等，聂家坪村人均年收入达到了16500元，是远近闻名的棚栽示范村。其中，奶油草莓和红籽小瓜更是

成为聂家坪村的主导产业和特色农业品牌。

小小的草莓见证了聂家坪村的脱贫致富，而大棚则铺就了村民们的致富路。

产业振兴是乡村全面振兴的基础和关键。近年来，为推进农业高质量发展，推动乡村产业发展壮大，聂家坪村紧紧抓住大棚经济这个“牛鼻子”，从技术引进、科技服务等多方面入手，全面提升大棚种植规模化、特色化水平，让大棚成为村民脱贫致富的“聚宝棚”。

聂家坪村第一书记高一晋表示，科技含量更高的大棚能够节约人力成本，降低农民生产的风险，还能够提高30%以上的工作效率，同时也改善了村民的工作环境，提高了经济效益。

大棚产业让农户增收致富的同时，村集体经济也逐渐发展壮大。位于聂家坪村河对岸的112座拱棚，由陕西西果业集团租赁，用于种植阳光玫瑰葡萄和圣女果，不仅每年向村集体缴纳租金6万余元，还为周边村民提供就业岗位。

在聂家坪村新建大棚项目现场，伴随着挖掘机的阵阵轰鸣声，一道道巨大的沟壑映入眼帘，工人们穿梭其中，挖土、筑墙，焊接着构筑大棚的金属架，建设现场



村民李世平正在大棚种植草莓

有条不紊。

据了解，聂家坪村现已累计发展温室大棚170座，拱棚112座。因部分旧大棚设施落后，聂家坪村投资550万元，在原址上重建“95式”新大棚23座。

永坪镇副镇长高坤说：“新大棚竣工后，农户将每年增加2到3万元的收入，我们还将对23座新建大棚进行智能化改造，并以聂家坪村为模板，在全镇进行智能化大棚推广。”

乡村振兴 进行时

6亩苹果卖了24万元

通讯员 张敏 庞琨 记者 孙艳艳

“哥，你家的苹果我要了，咱们今天就把订货合同签了……”日前，在洛川县永乡镇堡子头村果农杜文选的果园里，苹果代办马永刚和杜文选谈定价格后，就立即带领工人进行苹果采摘。

采收现场，大家分工明确，采摘、分拣、装箱、过秤、装车，现场井然有序。看到一年的辛苦劳动终于有了回报，杜文选难掩心中的喜悦，一边搬筐一边给记者算了一笔经济账。

“我的6亩地今年套了8.7万多个袋，能产2.7万公斤苹果，卖24万元。”

杜文选说的这个果园建于2016年，是以红富士优系为主要品种的矮化密植园。去年，果园收获了1.5万公斤苹果，卖了10万元。今年，园里的苹果更好，以每公斤9.96元的价格出售。

只有种出好苹果，才能卖上好价钱。在果园管理上，杜文选下足了功夫，从品种的选择、肥料的使用到果树的修剪、防电网的搭建等方面他都认真研究，不断学习，苹果的品质和商品率也在逐年提升。

“这是目前我们收购价格最高的苹果，因为苹果个头儿比较大，直径80毫米的苹果比例占95%以上，色度、亮度都特别好，而且是目前很受消费者和各大客商认可的清一色条红。”这是马永刚高价收购苹果的原因，也是他6年来收购苹果的经验之谈。

如此好的销售价格也让周围村民羡慕不已。“我多次来看这个矮化园，它好管理、产量高，产出来的苹果品质也高。我准备把我的园子进行挖改，也按照这个标准建新园。”果农冯红刚说。

面对这么好的销售价格，杜文选并没有自满。他计划进一步提升务果技术，扩大种植面积，力争取得更好收益。

“我今年还挖了7亩地，建了矮化密植园，今后我还要多学习，进一步提高自己的果园管理水平，把苹果品质提高，争取获得更大的收益。”杜文选说。

圣地清风扑面来

(上接第一版)

作风建设专项行动开展以来，市生态环境局推行了“非现场执法”“效能型执法”“审慎包容执法”和“服务型执法”等方式，快速查处违法行为，减少干扰企业频次，以过硬作风推动全市生态质量持续好转。

今年，市生态环境局围绕“三大保卫战”、中省生态环保督察反馈问题整改、生态环境执法重点工作，先后开展了“生态环境领域执法”“油煤气企业生态环境监管有关问题”等专项整治，把抓责问效贯穿到整个作风建设专项行动全过程。

在实际工作中，市生态环境局围绕推动落实清廉延安建设和“模范机关”创建工作要求，制定《省考指标任务争先进位工作方案》，通过“双创双建、争先进位”，解决存在问题、总结经验做法、补齐短板弱项，以标准化规范化建设推动全市生态环境工作全面进步、全面提升、全面过硬。紧扣机关效能、基层减负、营商环境、重点民生领域问题等专项治理工作，大力弘扬马上就办、真抓实干的作风。围绕业务领域推动难、推动慢、推不动的问题，列出整改措施，明确整改时限，全面提升工作效率。坚持将学习培训融入日常抓在经常，坚持干什么学什么、缺什么补什么，实施“点单式”充电，破除本领恐慌。围绕政治理论、党规党纪、业务实践等专题，分门别类确定23个培训内容及9项研讨内容，组织干部学习交流，领会政策要求，研究落实举措，提炼先进典型工作经验，以作风建设新成效推动生态环境保护工作新提升。

心系群众 书写人民满意答卷

金秋时节，子长市王家湾镇贺家湾村的山地苹果园中一片忙碌景象。

为了帮助果农大户在霜冻前将苹果尽早收回果库，王家湾镇政府组织机关干部来到山地苹果种植大户杨三虎的果园中开展“助农秋收”志愿服务活动。

“作为一名党员志愿者，能为果农做一些力所能及的事，我感到很高兴。”党员志愿者魏娟说，作风建设要落到每个党员的实际行动中，要真正把服务送到群众家门口。

在作风建设专项行动中，子长市各级党组织查找作风方面突出问题1290个，党员干部查摆问题15680个，分别建立工作台账，扎实推动整改落实。把作风建设专项行动同疫情防控、安全生产等重点工作一体谋划一体推进，27个延安市重点项目全部复工，完成投资54.4亿元，预计前三季度实现生产总值140亿元以上。创新开展党员干部“五带头、五落实”活动，市级领导示范带头，党员干部以身作则，在基层深入开展“八必访”活动，变开门接访为主动下访，有效化解各类风险隐患。

在五个专项治理基础上，子长市新增社会综合专项治理，由6名子长市领导牵头，真刀真枪解决存在问题。出台优化营商环境26条措施，集中整治教育、医疗等民生领域突出问题43个。市级领导深入农村、社区、机关、企业等聆听意见建议，问计于民、问需于民，累计化解信访矛盾56件，为企业解决实际问题46件。深入开展“大走访大调研”活动，解决群众急难愁盼问题1680余件。建立工作专班办公室周例会和明察暗访制度，开展监督检查85次，发现问题59个，已督促整改41个；受理问题线索29件，查处23件，给予党纪政务处分6人。

逆水行舟用力撑，一篙松劲退千寻。抓作风建设只有进行时，没有完成时，只有驰而不息将作风建设引向深入，以优良作风带动社风民风向上向善，延安才能以好作风好形象创造新的伟业。

葡萄甜了 日子美了

通讯员 魏莹 记者 王静



曹家沟葡萄喜获丰收

金秋十月，正是葡萄成熟的季节。一排排葡萄架上，翠绿的葡萄枝叶层层叠叠，套袋的葡萄挂满枝头。近日，宝塔区李渠镇曹家沟村的葡萄迎来采摘季，到处呈现出一派丰收的景象。

“我种的都是新品种‘户太8号’，今年受天气影响上市迟，但是销路还挺好，在路边摆摊就能卖。你看我这一串葡萄，足足有2公斤呢。”该村葡萄种植大户黄德军指着秤上的数字高兴地说。

黄德军是曹家沟村的农民，以前主要是零散种植，收入微薄。后来，靠着政府的补贴政策，他发展起了葡萄产业，现在每年最少收入2万元。有了固定收入的他，发展产业的信心也越来越大。

“我们曹家沟村是贫困村，为了解决产业发展问题，镇政府给予我们大力扶持。从2017年开始，村上发展葡萄种植产业，免费给我们发苗子，只需要投入劳动力就能发展产业。后来，村上又建起大棚，经常邀请专家到地里给农民进行培训

和指导，家家户户都有了固定的产业，农民的收入也越来越高了。”曹家沟村党支部书记郝元宏介绍说。

近年来，曹家沟村党支部结合村情实际和村民意愿，通过土地流转整合全村土地资源，壮大产业规模，发展葡萄产业200亩，年增收60余万元；建成蔬菜大棚25座，棚均年产值2万余元；完成耕地苗木清理，恢复撂荒地种植50余亩；不断完善基础设施，完成大棚产业道路硬化1200米，排水管道铺设200米；邀请市区专家对大棚、葡萄种植户培训8次，为产业户协调化肥20吨，鼓励和支持农户产业发展。今年，该村积极拓展销售渠道，先后帮助产业户销售西瓜500余公斤、葡萄1000余公斤，卖出生猪8头，大大提高了农户发展产业的积极性。

如今的曹家沟村，发展优势明显、产业特色鲜明的格局已经形成，一幅农民富、农村美、农业强的乡村振兴美丽画卷正徐徐展开。

乡村振兴 他力量

党员干部助农秋收

本报讯(记者 任琦 通讯员 张伟莉) 金秋送爽，硕果飘香。日前，富县直罗镇组织党员干部志愿者开展了“我为群众办实事 助农秋收解民忧”主题活动，帮助群众解决实际困难，将实事办到群众心坎上。

活动中，志愿者们来到弱劳力、留守老人等家庭的田中间、庭院中，掰、装、捡、运有序地将玉米放好，并扫地抹桌、清扫庭院、清运垃圾，大家分工明确、配合默契，有效减轻了群众的秋收负担，助农秋收颗粒归仓。

“孩子们都在外打工，因为疫情原因国庆假期也都没回来，看着还在地里的玉米，我们老两口真是着急，你们来帮忙真是太好了。”直罗村村民王银锁拉着志愿者的手感激地说道。

此次主题活动进一步增强了党员

干部服务群众的意识，密切了党群干群关系，也让党员干部在田间地头接受劳动教育，培养吃苦耐劳、乐于奉献的品质。截至目前，直罗镇组织开展主题活动12次，参与人数106人，帮扶群众25户。

延安金融服务中心(副楼) 公开销售公告

致社会各界朋友： 延安市新区开发公司开发建设的延安金融服务中心(副楼)目前已具备销售条件，现对外公开销售，具体销售事宜公告如下：

- 一、项目概况： 该项目位于延安新区(北区)，为延安金融服务中心(副楼)，共17层。地理位置优越，交通便利，西邻中环大道，北邻中山街，东临长征北路，南邻正和广场，周边基础设施设施齐全。 二、销售面积： 销售面积：延安金融中心(副楼)1层至17层，面积共计：20400.63㎡。(最终以实测报告为准) 三、销售价格及方式： 副楼公开销售，竞价起始价为18768.58万元，竞价加价幅度为50万元/次。 四、报名时间及地点： 1.时间：2022年11月8日8:00至2022年11月16日18:00，共9天。 2.地点：延安新区房产置业服务中心三楼B-311室。 五、报名须知： 1.报名需携带本人身份证或营业执照并缴纳100万元竞价保证金(仅支持刷储蓄卡)。 2.具体竞价时间另行通知。 3.如竞价不成功，竞价保证金将于15个工作日内无息退还。 六、咨询电话： 0911-8888081

延安市新区投资开发有限公司 2022年11月8日

延安新区上林华府住宅小区 一期D16#楼公开销售公告

致社会各界朋友： 延安市新区开发公司开发建设的延安新区上林华府住宅小区一期D16#楼目前已具备销售条件，现对外公开销售，具体销售事宜公告如下：

- 一、项目概况： 该项目位于延安新区(北区)上林华府西南角，共七层，其中地上六层，地下一层。地理位置优越，交通便利，西邻鲁艺生态公园，南邻上城新世纪广场，周边基础设施设施齐全。 二、销售面积： 销售面积：其中地上12015.43㎡，地下2353.03㎡。(最终以实测报告为准) 三、销售价格及方式： 整栋(含地下)公开销售，竞价起始价为10813.89万元，竞价加价幅度为50万元/次。 四、报名时间及地点： 1.时间：2022年11月8日8:00至2022年11月16日18:00，共9天。 2.地点：延安新区房产置业服务中心三楼B-311室。 五、报名须知： 1.报名需携带本人身份证或营业执照并缴纳100万元竞价保证金(仅支持刷储蓄卡)。 2.具体竞价时间另行通知。 3.如竞价不成功，竞价保证金将于15个工作日内无息退还。 六、咨询电话： 0911-8888081

延安市新区投资开发有限公司 2022年11月8日